
Lösungen zu den Übungen von Kapitel 4: Bundesliga 

(a) Fußball: schleckt  

Umstellungen: 

1. Der Fan schleckt ein Eis. 

2. Ein Eis schleckt der Fan.  

Stammspieler: 

1. Der Fan schleckt  → dieser Satz braucht den Spieler „ein Eis“ 

 → Stammspieler 1: ein Eis    

2. Ein Eis schleckt   → dieser Satz braucht den Spieler „der Fan“ 

 → Stammspieler 2: der Fan 

 

(b) Fußball: schenkt     

Umstellungen und Stammspieler: 

1. Der Würstchenverkäufer schenkt dem Kind eine Portion Pommes.  

Der Würstchenverkäufer schenkt dem Kind   → Stammspieler 1: eine Portion 

Pommes 

2. Dem Kind schenkt der Würstchenverkäufer eine Portion Pommes. 

Dem Kind schenkt       eine Portion Pommes → Stammspieler 2: der 

Würstchenverkäufer 

3. Eine Portion Pommes schenkt der Würstchenverkäufer dem Kind. 

Eine Portion Pommes schenkt der Würstchenverkäufer      → Stammspieler 3: dem 

Kind 

 (c) Fußball: vergibt   

Stammspieler 1: „der Stürmer“, (weil: eine Chance vergibt        ) 

Stammspieler 2: „eine Chance“ (weil: der Stürmer vergibt        ).  

 

 (d) Fußball: verdribbelt 

Stammspieler 1: „der Abwehrspieler“, (weil: den Ball verdribbelt      ). 

Stammspieler 2: „den Ball“, (weil: der Abwehrspieler verdribbelt       ).  


